
 

 

 
 

ATA N.º 11/2023 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 4 DE MAIO DE 2023: 

No dia quatro de maio de dois mil e vinte e três, pelas quinze horas e sete minutos, no Auditório 

da Biblioteca Municipal de Palmela, reuniu, ordinariamente, a Câmara Municipal, sob a Presidência 

de Álvaro Manuel Balseiro Amaro, Presidente, encontrando-se presentes os/as Vereadores/as 

Raul Manuel Ribeiro Pinto Cristóvão, Fernanda Manuela Almeida Pésinho, Carlos Manuel Barateiro 

de Sousa, Mara Susana Machado Ribeiro Rebelo, Luís Miguel Reisinho de Oliveira Calha, Paulo 

Jorge Simões Ribeiro, Pedro Gonçalo da Ponte Marques Taleço e Maria João Camolas Contente 

Caleira. 

 

A Ordem do Dia desta reunião de Câmara é constituída pelos seguintes pontos: 

 PONTO 1 – Transferência de verba para a União de Freguesias Poceirão e Marateca no âmbito 

da candidatura Comunidades Desfavorecidas – OIL Poceirão Marateca 

 PONTO 2 – Atribuição de apoio financeiro, no âmbito das Comemorações do Dia Municipal do 

Bombeiro 2023 

 PONTO 3 – Projeto de Alteração do Regulamento da Incubadora de Empresas do Município de 

Palmela – Retificação e aprovação final 

 PONTO 4 – Projeto de Regulamento Municipal de Habitação – Aprovação final 

 PONTO 5 – Tarifa de inscrição nas Jornadas Internacionais “Fazer o Lume, Fazer a Luz. 

Arqueologia do Fogo” 

 PONTO 6 – Preços de copos para venda ao público no âmbito do Méee Festival Folk 

  

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

DESPACHOS EMITIDOS POR DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS – Em matéria do 

urbanismo: 
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A Câmara toma conhecimento, através de uma relação distribuída a todos os membros, elaborada 

pelos serviços respetivos e que fica anexa a esta ata como documento n.º 1, dos processos 

despachados pelo Sr. Presidente, Álvaro Balseiro Amaro, no âmbito do Urbanismo, no período 

compreendido entre 10.04.2023 a 30.04.2023. 

 

DESPACHOS EMITIDOS POR (SUB)DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS – No âmbito do 

Gabinete de Recuperação do Centro Histórico: 

A Câmara toma conhecimento, através de uma relação distribuída a todos os membros, elaborada 

pelos serviços respetivos e que fica anexa a esta ata como documento n.º 2, dos processos 

despachados pela Sra. Vereadora Fernanda Pésinho, no âmbito do Gabinete de Recuperação do 

Centro Histórico, no período entre 19.04.2023 a 03.05.2023. 

 

ATOS PRATICADOS POR (SUB)DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS – No âmbito do 

Departamento de Ambiente e Serviços Urbanos: 

A Câmara toma conhecimento, através de uma relação distribuída a todos os membros, elaborada 

pelos serviços respetivos e que fica anexa a esta ata como documento n.º 3, dos atos praticados 

pela Sra. Vereadora Fernanda Pésinho, no âmbito do Departamento de Ambiente e Serviços 

Urbanos, no período entre 17.04.2023 a 03.05.2023. 

 

ATOS PRATICADOS POR (SUB)DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS – Em matéria de 

processos de obras públicas: 

A Câmara toma conhecimento, através de uma relação distribuída a todos os membros, elaborada 

pelos serviços respetivos e que fica anexa a esta ata como documento n.º 4, dos atos praticados 

pelo/as Sr./as Presidente, Álvaro Amaro; Vereadora Fernanda Pésinho; e Diretora do 

Departamento de Obras, Logística e Manutenção, Dra. Maria Teresa Palaio Pereira, em matéria 

de processos de obras públicas, no período compreendido entre 17.04.2023 a 01.05.2023. 

 

DESPACHOS EMITIDOS POR (SUB)DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - No âmbito do 

Departamento de Administração, Finanças e Recursos Humanos / Divisão de 

Atendimento e Administração Geral - Secção de Licenciamentos: 

A Câmara toma conhecimento, através de uma relação distribuída a todos os membros, elaborada 

pelos serviços respetivos e que fica anexa a esta ata como documento n.º 5, dos processos 

despachados pelos Srs. Diretor do Departamento de Administração, Finanças e Recursos 

Humanos, Dr. Paulo Pacheco; e Chefe da Divisão de Atendimento e Administração Geral, Dr. 

Pedro Jorge Ferreira, no âmbito da Divisão de Atendimento e Administração Geral – Secção de 

Licenciamentos, no período compreendido entre 19.04.2023 a 02.05.2023. 
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Contabilidade 

Pagamentos autorizados 

O Sr. Presidente dá conhecimento à Câmara que foram autorizados pagamentos, no período 

compreendido entre os dias 19.04.2023 a 04.05.2023, no valor de 3.100.099,87 € (três milhões, 

cem mil, noventa e nove euros e oitenta e sete cêntimos). A lista dos pagamentos autorizados 

fica anexa a esta ata como documento n.º 6. 

 

Tesouraria 

Balancete 

O Sr. Presidente informa que o balancete do dia 04.05.2023, apresenta um saldo de 

18.537.036,50 € (dezoito milhões, quinhentos e trinta e sete mil, trinta e seis euros e cinquenta 

cêntimos), dos quais: 

∙ Saldo de operações orçamentais – 16.013.539,45 € (dezasseis milhões, treze mil, 

quinhentos e trinta e nove euros e quarenta e cinco cêntimos); 

∙ Saldo de operações de tesouraria – 2.523.497,05 € (dois milhões, quinhentos e vinte e três 

mil, quatrocentos e noventa e sete euros e cinco cêntimos). 

 

O Sr. Presidente coloca a votação à admissão, no Período Antes da Ordem do Dia, os 

seguintes documentos: 

. Saudação (Catarina Lourenço). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Rui Narigueta). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Afonso Almeida). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Ana Coelho). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Ana Patrício). 
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Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (André Cruz). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Clara Borges da Silva). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Francisco Borges Silva). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Francisco Oliveira). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Haiser Santos). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Henrique Margarido). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (João Correia). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Leonardo Simplício). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Lourenço Jesus). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Maria Caçoete). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Martim Apolónia). 
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Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Miguel Lourenço). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Nicole Silva). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Nuno Oliveira). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Pedro Loureiro). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Rafael Gonçalves). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Simão Gonçalves). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

. Saudação (Tomás Condelipes). 

Aprovada, por unanimidade, a admissão da saudação no Período Antes da Ordem do 

Dia.  

 

A Sra. Vereadora Maria João Camolas apresenta as saudações que se transcrevem: 

. Saudação (Catarina Lourenço). 

“Catarina Lourenço, atleta do Quintajense Futebol Clube, sagrou-se Campeã Nacional de 

Maratona, no escalão F40, no Campeonato Nacional de Veteranos de Maratona – Maratona da 

Europa – Aveiro 2023, que se realizou no dia 23 de abril, em Aveiro. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda a atleta Catarina 

Lourenço pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e 

que continue a dignificar o concelho.” 
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Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Rui Narigueta). 

“Rui Narigueta, residente em Pinhal Novo, sagrou-se Vice-Campeão Mundial de Duatlo Standard, 

no escalão 45-49 anos, no World Triathlon Multisport Championships Ibiza 2023, que se realizou 

no dia 30 de abril, em Ibiza, Espanha. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Rui Narigueta 

pelo resultado alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Afonso Almeida). 

“Afonso Almeida, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal 

Novo, sagrou-se Campeão Nacional de Jiu Jitsu, escalão Teen 3, faixa branca, superpesado, no 

Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de Jiu-Jitsu 

Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Afonso Almeida 

pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Ana Coelho). 

“Ana Coelho, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal Novo, 

sagrou-se Vice-campeã Europeia de Masters em Jiu Jitsu, escalão Master 3, faixa azul, no Master 

Internacional Jiu-Jitsu Championship – Europe 2023, que se realizou nos dias 29 e 30 de abril, 

em La Mar Bella – Barcelona, Espanha. Para além do 2.º lugar no seu escalão, Ana Oliveira 

classificou-se em 3.º lugar no escalão absoluto. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda a atleta Ana Coelho 

pelos resultados alcançados, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 
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Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Ana Patrício). 

“Ana Patrício, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal 

Novo, sagrou-se Campeã Europeia de Masters em Jiu Jitsu, escalão Master 4, faixa azul, no Master 

Internacional Jiu-Jitsu Championship – Europe 2023, que se realizou nos dias 29 e 30 de abril, 

em La Mar Bella – Barcelona, Espanha. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda a atleta Ana Patrício 

pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (André Cruz). 

“André Cruz, residente em Pinhal Novo, sagrou-se Campeão Nacional de Jiu Jitsu, escalão adulto, 

faixa roxa, 70kg, no Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação 

Portuguesa de Jiu-Jitsu Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta André Cruz 

pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Clara Borges da Silva). 

“Clara Borges da Silva, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de 

Pinhal Novo, sagrou-se Campeã Nacional de Jiu Jitsu, escalão Teen 3, faixa verde/laranja, 44kg, 

no Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de Jiu-Jitsu 

Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda a atleta Clara Borges 

da Silva pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e 

que continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 
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. Saudação (Francisco Borges Silva). 

“Francisco Borges Silva, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de 

Pinhal Novo, sagrou-se Campeão Nacional de Jiu Jitsu, escalão Teen 3, faixa verde/laranja, 40kg, 

no Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de Jiu-Jitsu 

Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Francisco 

Borges Silva pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva 

e que continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Francisco Oliveira). 

“Francisco Oliveira, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal 

Novo, sagrou-se Campeão Nacional de Jiu Jitsu, escalão Juvenil, faixa azul, 64kg, no Campeonato 

Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de Jiu-Jitsu Brasileiro, que 

se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Francisco 

Oliveira pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e 

que continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Haiser Santos). 

“Haiser Santos, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal 

Novo, sagrou-se Campeão Europeu de Masters em Jiu Jitsu, escalão Master 2, faixa branca, no 

Master Internacional Jiu-Jitsu Championship – Europe 2023, que se realizou nos dias 29 e 30 de 

abril, em La Mar Bella – Barcelona, Espanha. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Haiser Santos 

pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 
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. Saudação (Henrique Margarido). 

“Henrique Margarido, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de 

Pinhal Novo, sagrou-se Campeão Nacional de Jiu Jitsu, escalão Junior 2, faixa amarela/cinza, 

39kg, no Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de 

Jiu-Jitsu Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Henrique 

Margarido pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e 

que continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (João Correia). 

“João Correia, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal 

Novo, sagrou-se Campeão Nacional de Jiu Jitsu, escalão Pee-Wee 1, faixa branca, 27kg, no 

Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de Jiu-Jitsu 

Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta João Correia 

pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Leonardo Simplício). 

“Leonardo Simplício, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de 

Pinhal Novo, sagrou-se Campeão Nacional de Jiu Jitsu, escalão Pee-Wee 3, faixa branca, 30kg, 

no Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de Jiu-Jitsu 

Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Leonardo 

Simplício pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e 

que continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 
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. Saudação (Lourenço Jesus). 

“Lourenço Jesus, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal 

Novo, sagrou-se Campeão Nacional de Jiu Jitsu, escalão Pee-Wee 1, faixa branca, 24kg, no 

Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de Jiu-Jitsu 

Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Lourenço Jesus 

pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Maria Caçoete). 

“Maria Caçoete, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal 

Novo, sagrou-se Campeã Nacional de Jiu Jitsu, escalão Teen 1, faixa branca, 56kg, no 

Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de Jiu-Jitsu 

Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda a atleta Maria Caçoete 

pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Martim Apolónia). 

“Martim Apolónia, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal 

Novo, sagrou-se Campeão Nacional de Jiu Jitsu, escalão Junior 2, faixa branca, 39kg, no 

Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de Jiu-Jitsu 

Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Martim Apolónia 

pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 
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. Saudação (Miguel Lourenço). 

“Miguel Lourenço, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal 

Novo, sagrou-se Campeão Nacional de Jiu Jitsu, escalão Pee-Wee 3, faixa branca, 33kg, no 

Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de Jiu-Jitsu 

Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Miguel Lourenço 

pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Nicole Silva). 

“Nicole Silva, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal Novo, 

sagrou-se Campeã Nacional de Jiu Jitsu, escalão Junior 2, faixa amarela/cinza, 33kg, no 

Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de Jiu-Jitsu 

Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda a atleta Nicole Silva 

pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Nuno Oliveira). 

“Nuno Oliveira, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal 

Novo, sagrou-se Campeão Europeu de Masters em Jiu Jitsu, escalão Master 5, faixa branca, no 

Master Internacional Jiu-Jitsu Championship – Europe 2023, que se realizou nos dias 29 e 30 de 

abril, em La Mar Bella – Barcelona, Espanha. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Nuno Oliveira 

pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 
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. Saudação (Pedro Loureiro). 

“Pedro Loureiro, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal 

Novo, sagrou-se Campeão Europeu de Masters em Jiu Jitsu, escalão Master 2, faixa marron, no 

Master Internacional Jiu-Jitsu Championship – Europe 2023, que se realizou nos dias 29 e 30 de 

abril, em La Mar Bella – Barcelona, Espanha. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Pedro Loureiro 

pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e que 

continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Rafael Gonçalves). 

“Rafael Gonçalves, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal 

Novo, classificou-se em 3.º lugar, escalão Master 2, faixa preta, no Master Internacional Jiu-Jitsu 

Championship – Europe 2023, que se realizou nos dias 29 e 30 de abril, em La Mar Bella – 

Barcelona, Espanha. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Rafael 

Gonçalves pelo resultado alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira 

desportiva e que continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

. Saudação (Simão Gonçalves). 

“Simão Gonçalves, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de Pinhal 

Novo, sagrou-se Campeão Nacional de Jiu Jitsu, escalão Teen 3, faixa branca, 65kg, no 

Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de Jiu-Jitsu 

Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Simão 

Gonçalves pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva e 

que continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 
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. Saudação (Tomás Condelipes). 

“Tomás Condelipes, atleta da Crucial Simplicity Associação Desportiva (Panteras Negras) de 

Pinhal Novo, sagrou-se Campeão Nacional de Jiu Jitsu, escalão Pee-Wee 3, faixa branca, 27kg, 

no Campeonato Português de Jiu-Jitsu 2023, organizado pela Federação Portuguesa de Jiu-Jitsu 

Brasileiro, que se realizou no dia 15 de abril, em Odivelas. 

Reunida em Palmela, a 4 de maio, a Câmara Municipal de Palmela saúda o atleta Tomás 

Condelipes pelo título alcançado, desejando os maiores sucessos para a sua carreira desportiva 

e que continue a dignificar o concelho.” 

Submetida a saudação a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

Informações / Assuntos diversos: 

[Parte da ata só disponível para consulta na Câmara Municipal, mediante 

requerimento fundamentado, em virtude de poder conter informação sensível no 

âmbito do Regulamento Geral de Proteção de Dados] 

 

ORDEM DO DIA 

 

O Sr. Presidente dá conhecimento que a Ordem do Dia desta reunião de Câmara é 

constituída pelos pontos que são enunciados no início desta ata. 

 

Gabinete de Apoio à Inovação, Empresas e Financiamentos Externos 

Pelo Sr. Presidente é apresentada a seguinte proposta: 

PONTO 1 – Transferência de verba para a União de Freguesias Poceirão e Marateca 

no âmbito da candidatura Comunidades Desfavorecidas – OIL Poceirão Marateca. 

PROPOSTA N.º GAIEFE 01_11-23: 

«Na sequência da candidatura aprovada pelo Plano de Recuperação e Resiliência (PRR), no 

âmbito das Comunidades Desfavorecidas – Operação Integrada Local Poceirão Marateca (AAC 

n.º 02/C03-i06.02/2022 – 2.ª fase), o Município de Palmela foi identificado como beneficiário final 

líder e a União de Freguesias de Poceirão e Marateca como beneficiário final. 

A candidatura tem um orçamento global de 6.596.179,93€ (seis milhões, quinhentos e noventa 

e seis mil, cento e setenta e nove euros e noventa e três cêntimos) distribuídos da seguinte forna: 
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- Município de Palmela - Beneficiário Final Líder: 5.421.179,93€ (cinco milhões, quatrocentos 

e vinte e um mil, cento e setenta e nove euros e noventa e três cêntimos); 

- União de Freguesia de Poceirão e Marateca – Beneficiário Final: 1.175.000,00€ (um milhão, 

cento e setenta e cinco mil euros e zero cêntimos). 

De acordo com orientações expressas da Estrutura de Missão Recuperar Portugal, também 

refletidas no Termo de Aceitação em anexo, o beneficiário líder recebe a totalidade do 

financiamento, competindo-lhe proceder aos fluxos financeiros necessários pelos demais 

beneficiários, nomeadamente os finais, no caso, a União de Freguesias Poceirão e Marateca 

(UFPM). 

Assim, e tendo em consideração que: 

- O montante máximo do financiamento concedido à União de Freguesia de Poceirão e 

Marateca, a receber e transferir pelo Município Palmela, excede a competência autorizadora 

do Sr. Presidente da Câmara; 

- Apesar de não se tratar de uma receita municipal, a forma contabilista de gestão destes 

fluxos financeiros recomendada pela Estrutura de Missão Recuperar Portugal, obriga à sua 

inscrição no orçamento municipal (receita e despesa), sendo as transferências a efetivar 

classificados no orçamento da despesa nas rubricas «04050105 - Transferências de correntes 

– Administração local freguesias» e «08050102 - Transferências de capital – Administração 

local freguesias»; 

Propõe-se que a Câmara Municipal, ao abrigo do disposto na alínea b) do n.º 1 do art.º 18.º do 

Decreto-Lei n.º 197/99, de 08 de junho (repristinado pela Resolução da Assembleia da República 

n.º 86/2011, de 11 de abril), autorize a transferência financeira para União de Freguesia de 

Poceirão e Marateca das verbas que lhe são devidas na qualidade de beneficiária final, conforme 

«Termo de Aceitação» que se anexa, até ao montante máximo de 1.175.000,00 € (um milhão, 

cento e setenta e cinco mil euros e zero cêntimos). 

O valor indicado, no montante máximo de 1.175.000,00 € (um milhão, cento e setenta e cinco 

mil euros e zero cêntimos), será devidamente ajustado às reprogramações necessárias no quadro 

da execução física e financeira da candidatura. 

A transferência será feita de forma parcelada, de acordo com a execução da despesa e a 

realização de pedidos de pagamento, recorrendo às seguintes ações das Grandes Opções do 

Plano e Classificações Orçamentais: 

Código das GOP: Código Orçamental: 
2.4.6.02.013 0304/08050102 
2.5.1.05.013 0702/04050105 
2.5.1.05.014 0702/04050105 
2.5.1.05.015 0702/08050102 
2.5.1.05.016 0702/08050102 
2.5.1.05.017 0702/08050102 
2.5.1.05.018 0702/08050102 
2.5.2.01.006 0702/08050102 
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2.5.2.01.007 0702/08050102 

.» 

 

Submetida a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

Serviço Municipal de Proteção Civil 

Pelo Sr. Presidente é apresentada a seguinte proposta: 

PONTO 2 – Atribuição de apoio financeiro, no âmbito das Comemorações do Dia 

Municipal do Bombeiro 2023. 

PROPOSTA N.º SMPC 01_11-23: 

«Este ano irão decorrer entre 1 e 28 de maio as Comemorações do Dia Municipal do Bombeiro, 

cujo programa central foi assumido pela Associação Humanitária dos Bombeiros de Pinhal Novo, 

cumprindo assim o sistema de rotatividade em vigor. 

Para o presente ano ficou acordado entre a Câmara Municipal e as Associações Humanitárias de 

Bombeiros do Concelho, um apoio financeiro aos encargos decorrentes do evento, relativos à 

alimentação, e cuja organização é da responsabilidade das Associações de Bombeiros em 

articulação com o Serviço Municipal de Proteção Civil. 

Face ao exposto, propõe-se que a Câmara Municipal delibere, ao abrigo da alínea u) do artigo 

33º do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei nº 75/2013 de 12 de setembro, 

a atribuição de um apoio financeiro à Associação Humanitária dos Bombeiros de Pinhal Novo no 

valor de 3.000,00 € (três mil euros), destinado a financiar os encargos a assumir com a realização 

da edição deste ano das Comemorações do Dia Municipal do Bombeiro.» 

Submetida a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

Divisão de Desenvolvimento Económico e Turismo 

Pelo Sr. Vereador Luís Miguel Calha é apresentada a seguinte proposta: 

PONTO 3 – Projeto de Alteração do Regulamento da Incubadora de Empresas do 

Município de Palmela – Retificação e aprovação final. 

PROPOSTA N.º DDET 01_11-23: 

«Com o intuito de adequar o Regulamento da Incubadora de Empresas do Município de Palmela 

à atual estrutura orgânica do Município, bem como às expectativas e necessidades dos 
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utilizadores e ao funcionamento da própria Incubadora, tornou-se indispensável proceder à sua 

alteração. 

Para o efeito, foi aprovada por deliberação da Câmara Municipal, em 12 de outubro de 2022, a 

proposta para o início do Procedimento para alteração do Regulamento da Incubadora de 

Empresas do Município de Palmela. A 21 de dezembro de 2022, foi aprovado o Projeto de 

Alteração do Regulamento da Incubadora, tendo a 19 de janeiro de 2023, tendo sido publicado 

em Diário da República o aviso do Projeto de Alteração do Regulamento da Incubadora e a 

consequente abertura de prazo para consulta pública. 

Terminado o prazo para constituição de interessados e apresentação de contributos não foi 

rececionado pelos serviços qualquer proposta. Contudo, detetou-se um erro formal no nº2 do 

art.º 10º do Projeto de Alteração do Regulamento da Incubadora de Empresas do Município de 

Palmela, que agora se propõe corrigir. 

Assim, onde se lê:” A candidatura deve ser apresentada junto do Gabinete de Apoio às Empresas 

e Promoção do Investimento…” deve ler-se: A candidatura deve ser apresentada junto da Divisão 

de Desenvolvimento Económico e Turismo”, uma vez que aquele Gabinete foi extinto aquando 

da aprovação da atual estrutura orgânica. 

Face ao exposto, e em cumprimento do disposto na alínea k), do n.º 1, do art.º 33.º, do Regime 

Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, propõe-se 

que a Câmara Municipal retifique o erro formal supra identificado e aprove a versão final do 

Projeto de Alteração ao Regulamento da Incubadora de Empresas do Município, anexo à presente 

proposta e que faz parte integrante da mesma, para submissão a deliberação da Assembleia 

Municipal, com vista à sua aprovação nos termos do disposto na alínea g), do n.º 1, do artigo 

25.º, do RJAL.» 

Submetida a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

Departamento de Educação e Coesão Social 

Gabinete de Habitação 

Pela Sra. Vereadora Maria João Camolas é apresentada a seguinte proposta: 

PONTO 4 – Projeto de Regulamento Municipal de Habitação – Aprovação final. 

PROPOSTA N.º DECS_GH 01_11-23: 

«Na reunião de Câmara realizada a 25/01/2023 foi deliberada a abertura de período de consulta 

pública do Projeto de Regulamento Municipal de Habitação, por um período de 30 dias, nos 

termos do artigo 101.º do Código do Procedimento Administrativo, bem como a sua submissão à 

Assembleia Municipal - caso não existissem contributos decorrentes do referido período - com 
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vista à sua aprovação nos termos do disposto na alínea g), do n.º 1, do artigo 25.º, do Regime 

Jurídico das Autarquias Locais (RJAL), aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, e 

simultânea revogação do Regulamento Municipal de Acesso e Atribuição de Habitações 

Municipais, publicado pelo Aviso n.º 15429/2017 de 21 de dezembro. 

Na sequência da publicação do Aviso n.º 4649/2023, de 03 de março, decorreu o referido período 

de consulta pública sem que tenham sido recolhidos quaisquer contributos, embora, no mesmo 

período, e na sequência da consulta à Comissão Nacional de Proteção de Dados (CNPD), tenha 

sido rececionado parecer desta entidade relativamente ao projeto de regulamento em apreço, 

em que é recomendada a reanálise de três artigos, concretamente sobre os artigos 15º - 

Formalização da Candidatura a Atribuição de Habitação, 34.º - Residência Permanente e 73º - 

Tratamento de Dados Pessoais. 

Na sequência do referido parecer, foram promovidas as alterações necessárias, em acolhimento 

das propostas formuladas pela CNPD, conforme Informação Técnica 5532/23 de 26/04/2023 que 

se anexa e faz parte integrante desta proposta. 

Assim, e em cumprimento do disposto na alínea k), do n.º 1, do art.º 33.º, do RJAL, propõe-se 

que a Câmara Municipal aprove a versão final do Projeto de Regulamento Municipal de Habitação, 

anexo à presente proposta e que faz parte integrante da mesma, para submissão a deliberação 

da Assembleia Municipal, com vista à sua aprovação nos termos do disposto na alínea g), do n.º 

1, do artigo 25.º, do RJAL, e simultânea revogação do Regulamento Municipal de Acesso e 

Atribuição de Habitações Municipais, publicado pelo Aviso n.º 15429/2017 de 21 de dezembro.» 

Submetida a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

Departamento de Cultura, Desporto e Juventude 

Divisão de Bibliotecas e Património Cultural 

Pela Sra. Vereadora Maria João Camolas é apresentada a seguinte proposta: 

PONTO 5 – Tarifa de inscrição nas Jornadas Internacionais “Fazer o Lume, Fazer a 

Luz. Arqueologia do Fogo”. 

PROPOSTA N.º DCDJ_DBPC 01_11-23: 

«As Jornadas Internacionais de Arqueologia, 2ª edição, terão lugar no Cine-Teatro S. João, entre 

os dias 22 e 25 de junho de 2023. 

O sucesso das Jornadas realizadas em 2021, sob o título, «Amanhar a Terra. Arqueologia da 

Agricultura», manifestaram a importância de dar continuidade à promoção de encontros 

periódicos que fomentem a interdisciplinaridade científica e a promoção de momentos de debate, 
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de partilha de experiências e de conhecimento, resultantes das mais recentes investigações e 

trabalhos de arqueologia e de outras áreas científicas. 

Esta 2.ª edição tem como título «Fazer o Lume, Fazer a Luz. Arqueologia do Fogo», e compreende 

3 dias de sessões para comunicações e exibição de posters, e 1 dia de visita de estudo.  

Por forma a comparticipar as despesas de realização do Curso, e ao abrigo da alínea e), do n.º 

1, do artigo 33.º, do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro, propõe-se: 

1. a aplicação de uma tarifa de € 15,00 € (quinze euros), para o público em geral (inclui 

transporte para a visita de estudo do dia 25 de junho); 

2. a aplicação de uma redução de 50% na tarifa, isto é, no valor de € 7,50 (sete euros e 

cinquenta cêntimos), para estudantes e professores de fora do concelho de Palmela; 

membros do GEsOS, portadores do Cartão Municipal Idade Maior; 

3. inscrição gratuita para professores que lecionam em estabelecimentos de ensino do concelho, 

e para alunos que residam ou estudem no concelho de Palmela; 

4. a aplicação de uma redução de 10% na tarifa, para portadores do Palmela Tourist Card. 

A presente tarifa está isenta de IVA, de acordo com o n.º 14.º do art.º 9.º do Código do IVA.» 

Submetida a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

Departamento de Cultura, Desporto e Juventude 

Divisão de Cultura e Desporto 

Pela Sra. Vereadora Maria João Camolas é apresentada a seguinte proposta: 

PONTO 6 – Preços de copos para venda ao público no âmbito do Méee Festival Folk. 

PROPOSTA N.º DCDJ_DCD 01_11-23. 

«O Méee Festival Folk 2023, que se realizará entre os dias 26 a 28 de maio, na aldeia de Quinta 

do Anjo, integra-se no projeto “Palmela é Música”, tendo como objetivo geral a promoção da 

música e atividades associadas, como fator agregador e diferenciador na comunidade. 

Neste âmbito, e tendo em consideração a necessidade reduzir a utilização de plásticos 

descartáveis (de uma só utilização) e o impacto ambiental negativo (estabelecido no ODS 11 – 

Cidades e Comunidades Sustentáveis), foram adquiridos copos reutilizáveis para utilização no 

decurso do festival. 

Por forma a comparticipar as despesas de aquisição dos referidos copos e tendo em vista a 

contenção na sua utilização e ao abrigo do disposto das alíneas e) e ff), do n.º 1, do artigo 33.º, 
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do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, 

propõe-se:  

1. a aplicação de preço de venda ao público no valor de 1,00 € (um euro), com IVA incluído à 

taxa legal em vigor; 

2. a venda dos copos à consignação, às Associações locais parceiras do Festival, pelo valor de 

0,50 € (cinquenta cêntimos), revertendo o restante valor para as mesmas.» 

Submetida a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Aprovado 

em minuta. 

 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

 

[Parte da ata só disponível para consulta na Câmara Municipal, mediante 

requerimento fundamentado, em virtude de poder conter informação sensível no 

âmbito do Regulamento Geral de Proteção de Dados] 

 

 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO 

Cerca das dezasseis horas e cinquenta e quatro minutos, o Sr. Presidente declara encerrada a 

reunião, da qual se lavrou a presente ata, que eu, Paulo Eduardo Matias Gomes Pacheco, Diretor 

do Departamento de Administração, Finanças e Recursos Humanos, redigi e também assino. 

 

O Presidente 

 

Álvaro Manuel Balseiro Amaro 

 

O Diretor do Departamento 

 

Paulo Eduardo Matias Gomes Pacheco 


